

太仓日报

2021年1月
星期四

7

农历庚子年十一月廿四 今日8版 总第6963期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天多云;明天多云到晴。西北风5~6级。明晨最低气温:-7℃,今天最高气温:-2℃。

登创环境工程公司

电话:53584019



中共太仓市委召开民主协商会 就市委提名的候选人建议人选进行协商

本报讯(记者 张瑜)昨日,中共太仓市委召开民主协商会,市委书记沈觅主持会议并讲话。

会上,沈觅代表中共太仓市委就市人大常委主任、市政协主席候选人建议人选作了情况介绍和说明,以听取市各民主党派、工商联、各人民团体负责人和无党派代表人士发言,对中共太仓市委提出的候选人建议人选表示完全赞同。

大家一致认为,有关建议人选是经过通盘考虑、慎重研究而形成的,符合太仓实际。这次会议充分体现了市委对民主协商的重视,对市各民主党派、工商联、各人民团体和无党派人士的尊重。

市领导施燕萍、沈玉明出席民主协商会。

市政府召开常务会议,布置春节期间新冠疫情防控工作

坚决守住疫情防控底线

本报讯(记者 戴周华)昨日,市政府召开常务会议,布置春节期间新冠疫情防控工作。市委副书记、市长汪香元主持会议并强调,要充分认识做好疫情防控工作的重要性,时刻绷紧疫情防控这根弦,从严从细落实“可知可控、精准防控”“内外兼防、人物同防”的要求,以“防得住”保障“放得开”,坚决守住疫情防控底线。

会议指出,要落实工作责任,强化防控领导。各地要完善24小时疫情防控指挥值班体系,严格落实应急值班值守;加强节前和节日期间的疫情防控和安全检查,重点检查疫情防控工作部署和落实情况,及时发现和整改各类隐患。要做好重点人群疫苗接种,有效提高免疫力,切实预防相关呼吸道传染病发生,加大疫情防控能力储备。

会议强调,要压实机关企事业单位和社区防控责任,守住疫情防控网底。认真落实“五有一网

会议还研究了其他事项。

今日导读

城厢提档高标准农田

>>> 02版

去逛一逛“美丽菜园”

>>> 03版

一块玻璃的创新“密码”

>>> 04版

开放型经济实现新跨越

□本报记者 薛海荣



更高质量的引进来与更高水平的进出口,是我市实施创新驱动、推动产业迈向中高端和发展动能加速转换的重要驱动力量。“十三五”期间,我市积极应对国内外经济形势的复杂变化,迎难而上,全力克服新挑战,开放型经济不断取得新突破。

柯锐世隶属于世界500强企业、全球知名资产管理控股公司博枫商业合伙公司,是全球先进储能解决方案的佼佼者。去年4月,柯锐世汽车锂电池项目入驻平谦(太仓)现代产业园,首期投资1000万美元。

市商务局相关负责人表示,2016年至2020年11月,我市注册外资完成54.18亿美元,实际使用外资完成27.97亿美元。慕贝尔、法可赛、克恩-里伯斯等8家企业被认定为江苏省跨国公司地区总部和功能性机构。大中项目注册外资占比最高,新设立总投资超千万美元项目113个,注册外资32.67亿美元,占新项目注册外资的93.6%;增资超千万美元项目共79

个,注册外资17.96亿美元,占增资项目注册外资的93.2%。

“十三五”以来,我市服务业利用外资以文旅、商贸物流和软件服务为主,2016年服务业实际使用外资占比为46%,2019年服务业实际使用外资比重提高到55%。到“十三五”末,我市产业项目实际利用外资占比达到82%,为全市“十四五”开放型经济高质量发展打下坚实基础。截至目前,已有近百个国家和地区在太仓设立1600多家外资企业,形成了以高端装备制造、新材料、生物医药、物流商贸等高新技术产业集聚发展的局面。

走进英特飞模块地毯(中国)有限公司,只见车间繁忙有序,这是一家全球性地面材料公司,目前主要生产销售方块地毯、高级弹性地材和橡胶地板。企业落户太仓之初,是为了供应不断增长的中国市场需求,但如今随着企业的发展壮大、生产工艺的不断改进和生产效率的逐步提升,其出口销售额已占到总销售额的1391家。

克恩-里伯斯、舍弗勒等71家企业新增注册外资4.1亿美元。截至目前,全市共有德企超过360家。太仓中德创新园—中小企业园、太仓中德创新园—先进制造园、太仓中德创新园—智能制造园、欧美高新技术产业园等产业载体陆续建成并投产。太仓德国留学生创业园、弗劳恩霍夫硅酸盐研究所太仓中心、中德智能制造联合创新中心等科创平台加快建设运营。太仓德国中心累计已入驻项目42个。

为了全力稳出口,市商务局积极向上争取,充分发挥政策“组合拳”效应,推动外贸高质量发展。“十三五”期间,我市有效贯彻落实各级各类外贸扶持政策,合计兑现中央资金及省市各项外贸发展资金6409万元。2017年6月,我市出台《太仓市促进商务转型升级若干政策的通知》,政策有效期3年。拓宽外贸企业出口信保平台,达到出口1000万美元以下全覆盖,助力进出口企业积极防范贸易风险,增强出口信心。同时,我市充分利用自贸协定优惠政策和便利化措施巩固传统市场,拓展“一带一路”、非洲、拉美等新兴市场,“十三五”期间新增备案外贸企业数量1391家。

博泽驱动系统、宝德流体……去年,德资企业对太仓继续保持着较高的投资热度。2016年至2020年,全市新增德资注册外资7.15亿美元,新批德资项目一百余个,注册外资3.05亿美元,其中超千万的有太仓博泽驱动系统有限公司、金璞(太仓)新材料有限公司等8个;德企增资扩股势头良好,向纵深推进。

代表委员风采

解民所需所盼所愿

——访市人大代表陆莺

□本报记者 阚亚方 文/图



作为市人大代表,浏河镇建设局局长陆莺致力于民生福祉的提升,让群众得到实实在在的好处。

如今,各地正在以产权置换的方式办理农民安置房房屋产权证。今年的人代会,陆莺就准备提交相关建议,希望能简化程序,帮助拆迁农民尽快办理房屋产权证。

近年来,我市不断加快新学校的建设速度,义务教育资源布局更加完善,让更多孩子在家门口就能上好

学校。陆莺发现,不少新学校所处位置公共配套服务相对薄弱,学校门口上下学时间段交通压力相对较大,她建议,有条件的情况下,学校周边可以建文化公园,设立公共厕所、停车场等基本设施,缓解交通压力的同时也进一步宣传太仓深厚的历史文化底蕴,让传统文化浸润孩子们的成长之路。

在浏河镇建设局工作之前,陆莺曾先后做了8年的村书记,每天跟老百姓打交道,了解老百姓的所思所想。“作为一名来自基层的人大代表,我最关注的还是民生问题,以及老百姓迫切需要解决的一些问题,希望能帮他们真正解决一些实际困难。”陆莺一直扎根基层,近年来提出了不少意见建议,听老百姓真实的心声,做群众忠实的代言人,真正实现解民所需所盼所愿。

打造城市文化名片

——访市政协委员郁文明

□本报记者 杨拴明 文/图



打造城市文化名片,不仅能提升城市软实力,丰富城市内涵,也能为城市发展创造更多机遇。如何打造我市的城市文化名片?郁文明建议从三个方面来实现。一是在城市建设中融入文化元素。娄东文化内容丰富,涵盖广泛,积淀深厚,他建议在城市建设中要发扬好优秀传统文化,可以在公交站牌、背街小巷、城市建筑中等渗透文化元素,营造浓厚的城市文化氛围。二是有重点地打造文化项目,让太仓文化“走出去”,进一步提升太仓的美誉度。三是注重文化教育,让更多优秀文化走进课堂。我市有全国“桥牌之乡”“武术之乡”“民乐之乡”等称号,今后要充分利用好这些丰厚的文化资源,编辑好地方教材,让更多文化活动走进校园。

征文启事

2001年7月26日,太仓德资企业专业工人培训中心(DAWT)成立,标志着德国“双元制”职业教育在太仓的本土化实践正式拉开序幕。

悠悠二十载,“双元制”本土化之路越走越宽,培养出一批又一批技术技能型人才。在改写众多学子人生的同时,太仓职业教育也助推了地

方经济社会的高质量发展。

为全面总结展示“双元制”本土化实践20年成果,推动太仓职业教育再攀高峰,现面向海内外征集——

诚邀您用生动的文字,讲述您与太仓“双元制”本土化实践产生过的交集。无论是难忘的校

园生活,历历在目的企业实训经历,还是踏入社会后的酸甜苦辣,抑或是关于学习、工作、人生的所思所想,您都可以诉诸笔端。

期待您的讲述言之有物,叙事有细节,抒发有真情,感悟有深度。文体不限,字数不限,鼓励图文并茂,欢迎积极投稿。针对优秀征文,将会开

展评比活动,并向报刊杂志推荐刊登,最终集结出版。

投稿截止时间:2021年3月31日;投稿请发邮箱:tcczzwsj@163.com;联系电话:53283000。

江苏省太仓中等专业学校